深化全国文明城区创建

责任编辑 覃俊 版式 张钰璇



6月9日,"我是江北小交警"亲子文明劝导志愿服务项目周年分享活动举行。

"我是江北小交警"亲子文明劝导志愿服务项目周年分享活动举行

"大小交警"齐上阵 文明观念植于心

本报讯 (记者 刘静)在江北,有一群"小交警"们每 明行——我是江北小交警"青少年志愿服务项目的拓 流密集的交通路口开展文明劝导志愿服务活动,成为了城 警"亲子文明劝导志愿服务项目,至今已1年。

6月9日,"我是江北小交警"亲子文明劝导志愿服务 项目周年分享活动举行。

活动在短片《我是江北小交警》中拉开序幕。随后,区 委宣传部、区教委、区交巡警支队、团区委、郭大姐志愿者 服务中心先后分享了相关工作开展情况。

交警"亲子文明劝导志愿服务项目,作为"中国梦·文 文明乘车的交通环境。

周末身着统一服装、手势规范、精神饱满地在车流量大、人 展延伸品牌,有效弥补了社会层面的参与空白,所有 的家庭都可以自主报名。一年来,活动共开展了57 市最靓丽的风景。这是我区创新开展的"我是江北小交 期,吸引了912名亲子家庭志愿者参加,活动影响越

"中国梦·文明行——我是江北小交警"青少年志愿服 务项目已开展10年,共有亲子志愿者3700余人参与,开展 活动3672场次,发放宣传资料3万余份,拍摄交通陋习照 片近3000张,文明劝导2.1万人次,签署市民文明承诺书4 万余份,文明之风辐射周边90多万人口,带动全社会共同 据悉,2022年5月28日,我区推出了"我是江北小 遵守道路交通安全法律法规,营造了文明行车、文明行路、

小手拉大手 文明齐步走

"我是江北小交警"亲子文明劝导志愿服务项目周年分享活动发言摘登



区教委副主任邱凛:

十年来,江北区先后出台了《关于开展"我是江北小 交警"志愿服务活动的实施意见》《"江北小交警"志愿者 管理细则》等五项制度,实现工作项目化、队伍专业化、阵 地有形化。十年间,16所小交警示范校的3000余名学 生,利用周末在观音桥商圈、大石坝元佳广场开展"沉浸 式"主题实践活动。2019年在重庆科技馆成立"小交警教 育实践基地",开设交通安全4D电影、模拟驾驶体验、急 救小课堂等课程,延伸了文明交通活动领域。2022年9 月,小交警活动进一步拓宽了途径,增加了亲子志愿服务 活动,大小交警齐上阵,文明交通观念深植于心。

"中国梦·文明行——我是江北小交警"主题实践活 动已成为全区影响力最大、辐射面最广、群众最欢迎的未 成年人思想道德建设工作活动品牌。相信有各级领导的 关心,有各部门的协同推进,有热心家长的积极配合,小

交警之路一定会越走越宽广!

郭大姐志愿者服务中心负责人郭红英:

去年5月28日,"我是江北小交警"亲子文明劝导服 务活动正式启动以来,我们没有辜负各位领导的期望,每 周六我们都会坚持认真组织实施好、服务好小交警亲子 文明劝导活动的开展。由当初第一期的8对亲子家庭16 人开始,现在已经开展了57期,共有912人先后报名参加 了活动,影响力不断增强。

感谢积极参与活动的小交警亲子家庭。是你们 用一双双大手和小手呼换着城市的文明,是你们用 温暖的小手掺扶着一个又一个行动不便老人过往斑 马线,当听到小交警们用童声呼喊着"叔叔阿姨请 走斑马线"时,当我们看到无数市民一次次举起双 手为你们点赞时,真为你们的言行感到自豪,小手 拉大手文明齐步走在江北已经成为了一道靓丽的风



团区委副书记谢佳:

"我是江北小交警"是一项以文明劝导为主要服务内 容的亲子志愿活动,在进一步增强孩子们的交通安全意 识、规则意识和志愿服务意识的同时,不断提升市民文明 素质和社会文明程度。参加劝导志愿服务时长10小时 以上的少先儿童均可获得区级特色章一枚,截至目前共 有20余名优秀小交警获得该项荣誉。在2023年江北区 少先队庆"六一"主题队日活动中,10名优秀小交警代表 受邀参加颁章仪式,通过仪式教育进一步增强少先队员

的光荣感和使命感。 团区委、区少工委将继续做好"我是江北小交警"项 目的表彰工作,不断优化区级"特色章"的争章标准,持续 扩大区级"特色章"的影响力,号召越来越多的少先队员 积极投身于火热的志愿服务活动中,培育一批优秀的"红 领巾小小志愿者",引领他们以实际行动践行"从小学先 锋、长大做先锋"的铮铮誓言。

新村国兴小学二年级一班学生梁净婷:

每个周末我会和爸爸妈妈穿上志愿者衣服走上 街头,劝导行人文明出行、搀扶老人过马路,帮助别 人的同时自己也收获了快乐。赠人玫瑰手有余香。 每次站岗站到手脚酸软想放弃时,是爸爸妈妈的鼓 励和过往行人的点赞认可,给了我坚持的动力! 我 会一直坚持参加江北区小交警志愿活动,积极带动 身边的朋友和同学加入,为建设全国文明城区贡献

梁净婷妈妈张寒:

一次偶然的机会看到大石坝大庆村立交十字路口红 绿灯下,有身穿"我是江北小交警"服装的小朋友和身穿 "文明劝导志愿服务"背心的家长正在维护交通秩序,我 当时就觉得这个活动意义非凡,即刻咨询报名参加。然 而当我们真正上岗进行劝导工作时,发现理想很丰满现 实很骨感。太阳很大晒得脸和手臂刺痛,脚也站得很 酸。小朋友累得想放弃,我便给她加油打气,让孩子明白 了每份工作背后都有艰辛和存在的意义。



区新时代文明实践指导中心主任李培培:

"我是江北小交警"亲子文明劝导志愿服务项目虽然 只是一个很小的切口,但它却具备文明实践的全部要素, 我们的小交警就是江北文明交通代言人。活动中,很多 市民自发地给我们小交警点赞,小交警们也很有荣誉感、 成就感,并将这份责任带到自己的生活学习中。在此也 邀请各位嘉宾带孩子们来现场体验,你们会发现这真的 是一项做到群众心坎上的工作,是真的"惠民有感"

接下来,我们要把"我是江北小交警"志愿服务项目作为 文明培育的重要抓手,文明实践的生动阵地,文明创建的示 范带动,做大做强品牌,扩大影响。持续推荐项目获评全国 学雷锋志愿服务100个最佳志愿服务项目,不断创新形式,设 计制作小交警活动周边产品,开展相关研学活动等,为参与 者提供更好的参与体验,不断提高大家的积极性和自豪感。

"我是江北小交警"亲子文明劝导志愿服务项目就像 是一粒种子,只要播种下去,精心培育,我们坚信,他必能 让文明新风在江北的千家万户生根发芽。

_滨江小学校二年级学生乔芃森:

每个周末,我都在郭红英婆婆、杨梅婆婆和黄训 学爷爷的指导下站在斑马线旁,为咱们江北区的文明 出行贡献一点小小的力量。最开始我只是觉得穿上 制服、手拿红旗比较威风,可是在经历了暴晒的酷暑 和寒冷的冬天之后,我发现要做好文明劝导这份工作 并不容易。现在,我带动了身边很多小伙伴一起加入 到江北小交警的队伍中来,我想和更多的人一起为江 北区的文明建设做出贡献,让更多的人为我们江北区

乔芃森妈妈全雪:

孩子在成长的过程中需要持续性的输入正能量,才 会成为一个快乐的、积极向上的、高素质的新时代好少 年,恰好江北小交警文明劝导活动就是这样一个能够源 源不断地为孩子树立正面导向、并且可以让孩子在小小 年纪就体现出自身价值的公益活动。非常感谢"我是江 北小交警"这个活动的发起人和组织者。让英姿飒爽的 小交警们在官方部门的引领下走上街头,在规范自身安 全文明行为的同时,带动身边的家人、朋友、路人一起为 创建全国文明城区而努力。



区交巡警支队石马河大队大队长杨明:

非常荣幸能够参加"我是江北小交警亲子劝导活动 项目"1周年庆典。首先我要感谢各个部门和家长对江 北区公安交通管理工作的高度关注、参与和大力支持, 让我们心中对搞好公安交通管理工作充满信心和力 量! 其次我要祝贺一年来江北小交警亲子劝导活动取 得的成功,小交警及其家长以实际行动开展文通文明劝 导和交通宣传,赢得了全社会的关注和一致好评,为宣 传道路交通安全法律法规,劝导文明出行,文明过街,增 进全社会交通安全意识和培养良好的交通安全习惯做



梁净婷家庭(左),乔芃森家庭(右)。